

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO GANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Alcaldía constitucional de Segovia

ANUNCIO

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento en dos del actual la reparación de las Cubiertas del Cementerio de esta Capital mediante concurso por no exceder el coste total de 2.000 pesetas, se invita á las personas que deseen ejecutar dicha obra á que presenten proposiciones el sábado próximo 25 del corriente, después de enterados del presupuesto y condiciones que están de manifiesto en las oficinas de esta Alcaldía durante las horas de nueve de la mañana á una de la tarde.

Segovia 20 de Noviembre de 1905.—El Alcalde, *Rufino Arango*.

Patria y política

En otro lugar de este número publicamos los párrafos más salientes del discurso pronunciado por nuestro ilustre jefe D. Antonio Maura, en el Círculo liberal conservador ante los voluntarios catalanes que combatieron en la guerra de Africa, bajo las órdenes del marqués de los Castillejos.

Con estar reflejada en los magníficos períodos del discurso, toda la maravillosa elocuencia del jefe de los conservadores, con faltar de ellos, para quien los leyere, la sugestiva acción con que el eminente orador comunica á sus oyentes la pasmosa sinceridad de su pensamiento vigoroso, resplandecen en el discurso una concepción tan alta de la Patria, un amor tan entrañable á la unidad nacional, unos llamamientos tan efusivos á los indiferentes para laborar por la prosperidad, de los asuntos públicos, que traen alientos al espíritu decaído que en estos días ve como muere viviendo, ó muriendo vive, un partido que debió acudir á regir los destinos del país con la pujanza peculiar de su juventud y la lozanía propia de su significación reformista y como el catalanismo altera la paz de la culta Barcelona.

El discurso del más elocuente de nuestros tribunos parlamentarios, es una condensación de todas las fórmulas de gobierno, que al fin se resumen en la buena fe, la actividad, la energía de nuestros intelectuales en la política, movidas á impulsos de la fuerza social engendrada por el amor patrio, que no es precisamente la abstinencia de toda participación política en que frecuentemente se colocan en nuestro país clases y personas que pueden y deben ser útiles á la Nación, las cuales lanzan sobre los demás el cumplimiento de las obligaciones de ciudadanía y atienden preferente, uni-

camente, á la prosperidad de sus intereses privados.

Al propio tiempo que este individual desgajamiento de las funciones públicas, condena el señor Maura ese otro desgajamiento á que aspira el separatismo bizkaitarra ó catalán y como si fuera poco intencionado el exponer á los voluntarios catalanes el grandilocuente concepto de la unidad patria que se destaca en el discurso, les recuerda cuanto debe Cataluña al actual régimen en que con sus otras provincias hermanas vive y exhorta el orador á unir los esfuerzos de todos para destruir lo que es caduco, estéril, ó inconveniente en las funciones del Estado.

Cuando oigais alguno—dice Maura—á quien ciego y ofusque el engreimiento, por otra parte legítimo, de la lozanía y florecimiento de la rama á que pertenece, si le veis en tentación de desgajarla, recordadle que aquellos verdores y aquellos frutos se nutren calladamente con la savia de modestas raíces ocultas, y del tronco secular, acaso herido, nudoso y tosco.

Los patrióticos acentos del jefe de los conservadores, trasladados á la hoja de papel que acabamos de recibir, habrán dado seguramente en el blanco; los separatistas del Nordeste y los neutros de todas partes oirán la voz de la Patria en la voz del señor Maura y solo precisan vencerse á sí mismos, y hoy con menos trabajo que antes, para ser perfectos ciudadanos de una Nación que tanto necesita del civismo de sus hijos.

Los judíos rusos

Aterrorizados por la persecución que en Rusia sufren, gestionan de aquel gobierno y de los extranjeros una protección para la cual tienen escasos méritos.

En Odesa, el populacho, formado por todos los elementos de desorden de la ciudad y de los alrededores industriales, han saqueado las tiendas,

han cometido todo género de horrores al grito de «abajo los judíos».

Los judíos son asesinados en las calles y en sus casas. Acurrucados muchos como perros en el último rincón de su hogar, escuchan aterrorizados la «Marsellesa», que sirve y servirá siempre para unir á los que viven del desorden y la violencia.

En Kiew se han reproducido idénticas sangrientas escenas.

Los almacenes israelitas han sido saqueados.

Todo esto es inhumano y detestable. Pero sin quitar nada á su malicia intrínseca puede dirigirse con fundamento á los israelitas el cargo de que ellos son los causantes en buena parte de los trastornos que sufren.

Por envidia de raza, por espíritu de venganza contra vejaciones antes sufridas, ó por motivos durante largos años, han aprovechado la agitación que los nihilistas é intelectuales producían para unirse á sus movimientos, exacerbados y crear el descontento en la masa popular.

Pero ésta, cuando ha visto llegado el momento de pronunciarse contra el gobierno del Zar, ha buscado ante todo, objetos más positivos en los cuales saciar su codicia, y pues habían oído que para ser felices necesitaban atacar á la propiedad, quisieron poner en práctica la lección, pero resulta que las primeras propiedades saqueadas fueron las de los judíos.

De aquí el grito y los lamentos de éstos, sus esfuerzos para interesar á la prensa y á la política europea en su favor y quizá el origen de que las cifras de muertos y heridos, la importancia de saqueos y tambores se exageren y circulen así por las agencias telegráficas de toda Europa.

Consejos de ministros

Terminada la sesión del Congreso del sábado, se reunieron los ministros en su despacho de esta Cámara para celebrar Consejo, aun cuando, según las noticias oficiosas, más que de tal merece el nombre de simple reunión de ministros, porque en ella no se tomaron acuerdos.

Cambiaron impresiones sobre el plan parlamentario, que empezará, como es sabido, por la lectura de presupuestos, lectura que realizará hoy lunes el ministro de Hacienda, previo un discurso en el que dé explicaciones sobre alguno de los detalles contenidos en tales proyectos económicos.

Considera el señor Echeagaray preferible pronunciar un discurso que poner un preámbulo á los Presupuestos, alegando para ello que el preámbulo, leído desde la tribuna, no es oído con atención por nadie.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de que el señor Moret acepta la presidencia de la Comisión de presupuestos y el señor Canalejas la de la Comisión del Mensaje.

Tratóse también de las personas que han de formar dichas Comisiones, pero no se tomó acuerdo sobre este asunto.

También se ocuparon de la cuestión de los suplicatorios.

EN LA PRESIDENCIA

El celebrado ayer en la Presidencia empezó á las cuatro y media y terminó á las ocho.

La nota facilitada dice así: «El ministro de Gracia y Justicia propuso, y el Consejo acordó, la concesión de varios indultos, entre ellos la conmutación por la inmediata de la

pena de muerte impuesta á José María Vargas por la Audiencia de Toledo.

Se aprobó el proyecto de Guerra fijando las fuerzas de tierra para el año próximo en 80.000 hombres, y un expediente autorizando la construcción de un cuartel de inválidos en esta Corte, pagadero en siete años y cuyo coste no exceda de 1.200.000 pesetas.

Se fijó las fuerzas de mar para el año que viene en 8.196 hombres.

Quedaron aprobados una cuenta de transportes de material telegráfico y un contrato de alquiler de un local para estación telegráfica en Tánger.

Se declaró de utilidad pública el trabajo hidrográfico proyectado por la primera división en la cuenca del río Gallego.

Se examinó el estado de la cuestión relacionada con los suplicatorios pendientes, y se autorizó al presidente del Consejo para que adopte la línea de conducta que estime más adecuada, á cuyo efecto conferenciará con el presidente del Congreso y con los jefes de las minorías.

Se trató de la marcha de los debates parlamentarios.

DISCURSO

pronunciado por el

Excmo. Sr. D. Antonio Maura

en el Círculo Liberal Conservador, en la tarde del día 3 de Noviembre último, con motivo del homenaje tributado á los Voluntarios Catalanes

«SEÑORES: No puedo cumplir el encargo del Conde de San Luis, porque no puedo mejorar la expresión del sentimiento común, que ha hallado en sus palabras tan afortunada manifestación; lo que puedo hacer es ratificarla y adherirme á lo que ha dicho mi ilustre amigo, y saludaros en nombre de todos, dándoos seguridad de que es sincera la expresión del afecto que os manifestamos y de que, al expresar, tenemos la evidencia de que fuera de este recinto son unánimes el saludo y el aplauso.

Os saludo individualmente, porque cada cual de vosotros ha dejado su hogar para venir á verificar un acto patriótico; pero el saludo va dirigido principalmente á lo que vosotros representáis.

Ninguno de vosotros habrá contemplado, en las vitrinas de que nos hablaba el Conde de San Luis, esos jirones á que tan oportunamente aludía, sin una emoción escrutadora, aunque hayan perecido ya los últimos descendientes de aquellos que pelearon bajo sus pliegues; aunque apenas quede en crónicas amarillentas recuerdo de las pasiones, de los intereses é ideales que los llevaron al combate. (Aplausos.) Yo no he sabido mirar nunca una reliquia de éstas sin buscar entre sus pliegues algún vestigio del drama que presidió, sin parecerme que la imaginación reconstituya la escena, y que aquellos apagados colores recobrasen su brillo y aquellos desmayados pliegues estrechasen, como para flamear otra vez inciertos en la refriega, gallardos y altivos después de la victoria. (Aplausos.)

Pues si eso nos sugiere la inerte reliquia, ¿qué sentimientos no despertará el trofeo viviente, palpitante, que vosotros sois? (Aplausos.) Vosotros, ahora presentes aquí, fuisteis á Africa por noble impulso de vuestro corazón, prontos á derramar vuestra sangre; os acompañó el aliento de la Patria, porque pugnáis por la misma fe, por la misma raza, por la misma civilización que durante siglos contuvo y repelió á la morisma; fuisteis ministros de una misión providencial, que en las orillas del Mediterráneo secularmente tuvo y tendrá siempre España, mejor en paz que en guerra, imprimiéndola carácter en el senado de las Naciones. (Aplausos.)

Pero, además, nosotros vemos ahora en vosotros los hijos de Cataluña; saludamos en vosotros á Cataluña; porque vuestra presencia aquí nos recuerda las virtudes arraigadas de sus pueblos, su sólida constitución social y una historia épica, que

más parece imaginada que vivida; porque vuestros trajes nos representan la honrada laboriosidad del payés, el civismo varonil del somatén, la familia patriarcal, el patrimonio estable, transmitido de generación en generación, y aquella personalidad vigorosa, acaso ruda, franca, firme y fecunda; aquella que asegura á los pueblos la libertad, porque los hace idóneos para ejercitarla y merecedores de poseerla. (Aplausos.) En suma: cuanto vosotros sois, lo que representáis y lo que recordáis, todo nos habla de la Patria, nombre mágico en que se expresan juntos los más nobles sentimientos del alma humana. (Muy bien.)

Yo ya sé, quisiera ignorarlo, que hay quienes dicen que ese es un sentimiento arcaico; acaso vosotros lo oiréis decir alguna vez; tenedles lástima á los que lo dicen; padecen la embriaguez de un naturalismo embrutecedor, y no saben que su propia impotencia les preserva de la regresión á una semibestialidad salvaje. (Aplausos.) Porque el sentimiento de la Patria es uno de los atributos que, con valía infranqueable, nos separa de los irracionales. Para los ganados que se apacientan en los Pirineos vuestros, para esos, la indiferencia entre una ú otra vertiente (Grandes aplausos); ellos apenas distinguen sino la pradería más verde y más abundosa; pero para la criatura en quien alienta el destello divino que se llama alma, para esa, la frontera nunca es signo topográfico que se pasa indiferente; es afirmación y negación compleja, clara, categórica; mucho más categórica que representada en el umbral de la propia vivienda, porque es tránsito de lo propio á lo extraño; allí se siente solo ó acompañado el yo. (Aplausos.)

La Patria. La Patria no consiste en la comunidad de la generación que un día puebla un mismo territorio; nosotros, todos juntos, cuantos estamos cobijados por la bandera española, no somos la Patria española, como no es el río el agua que en un instante pasa por su cauce. No; la Patria se integra con todo el raudal de la tradición y con todo el firmamento de la esperanza. (Muy bien, muy bien.) Por esto la Patria es inmortal; por esto en el sentimiento de la Patria se mitiga el ansia de inmortalidad, de perpetuidad y de grandeza; nostalgia del alma humana, desterrada de otras regiones; por eso el sentimiento de la Patria todo lo ensalza y lo dignifica; por eso, notado bien, no hay sentimiento humano que obtenga homenajes como los que ha recogido, en el curso de la Historia, el amor patrio. Evocad los recuerdos; mirad la vida: por cada hombre que ha sacrificado la suya á la propia familia, más de mil han hecho el holocausto de su sangre por su Patria. (Aplausos.)

Vosotros fuisteis á Africa, y sois testigos de que no habríais podido hacer lo que hicisteis, si sirvierais á Nación extranjera; vosotros sabéis que otros tantos hombres como vosotros, pero mercenarios, por bien escogidos y pagados que fuesen, aun triplicado el número, no habrían hecho lo que hicisteis vosotros. Para saber lo que érais allí, no basta contaros, porque érais la expresión de una serie secular de generaciones; alentaba en vosotros, agitando vuestra pujanza, el espíritu de una Nación; vosotros érais una faceta del sólido oculto en la Historia, formado por el pueblo entero, destinado á vida inmortal; sin advertirlo teníais la compañía de vuestros mayores; os acompañaban los manes de los Condes de Barcelona, de los Reyes de Aragón de los Reyes de Castilla, de los grandes Monarcas de España, evocados de Ripoll, de Poblet y de El Escorial; y también os asistía aquella inconstruible y misteriosa energía que en el Bruch habla cruzado de la temeraria y rústica hoz con las bayonetas invictas del Imperio. (Aplausos.)

El amor patrio es el único, el único talismán que realiza esta maravilla de fundir el presente con el pasado y don lo venidero; hacer de los egoísmos fuerzas convergentes; reducir los antagonismos y contrapuestos intereses á unidad orgánica, á esa unidad que se llama Nación que no sería inmortal si no tuviese raíces hondas en esa historia, y no avanzase en esperanza al tiempo futuro.

Por esto no sucumbe bajo los reveses las adversidades y los vencimientos. (Muy bien.)

Cuando oigais á alguien blasfemar contra la segunda religión, que es el amor de la Patria, recordadle que la Patria es un

SECCION DE ANUNCIOS

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expensamos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eozema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos. Los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Gran Droguería y Perfumería

Isabel la Católica, 2,

Segovia,

Deseando corresponder al creciente favor que el público en general le viene dispensando, no ha omitido sacrificio alguno para ello, así que en cada compra que verifiquen por valor de cincuenta céntimos, se regalará un vale del Consorcio Comercial Segoviano, y en las de mayor importancia á más de regalar los antedichos vales se hará un descuento, según podrá apreciar todo el que nos visite una sola vez.

Grandes existencias en drogas, productos químicos y farmacéuticos para la industria y las artes, especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, aguas minerales, pinturas, barnices, brochas pinceles, purpurinas, aluminio, y oro en panes.

Ortopedia y cirugía, algodones, gasas, vendas, lavativas de goma y de cristal, jeringas, duchas nasales y de Smarch de zinc, cristal y porcelana de 1 y 2 litros, medias de goma, gorros para hielo, guantes para fricciones, bragueros, variado surtido con grandes existencias, pulverizadores, cánulas, Inhaladores á vapor, pinzas lanceatas, sondas, tetinas de goma, sacaleches, y todos cuantos aparatos se deseen.

PERFUMERIA

Variado surtido en toda clase de esencias, lociones para la cabeza, tintes para el cabello, aguas para el Tocador, grandes existencias en Jabones para el Tocador, desde 5 céntimos la pastilla hasta cinco pesetas, polvos de arroz, perfumes selectos y permanentes desde lo más económico á lo más fino, cremas para el cutis, elixires, polvos y pastas para los dientes, cepillos y un sin fin de artículos pertenecientes á este ramo. Fíjase bien para comprar en buenas condiciones.

Isabel la Católica, 2.-Segovia.

EMULSION FORCADA

Fue la LAUREADA con el PRIMER PREMIO en el concurso que convocó el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Ha demostrado ser el reconstituyente de aceite de hígado de bacalao más nutritivo y agradable y el que mejor y más pronto fortalece y cura á los niños débiles y delicados, endebles y linfáticos, á los raquíticos, escrofulosos, anémicos, demacrados, propensos á la tisis, á todos los debilitados, etc.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

41 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Pastos de invierno

Se arriendan, para ganado lanar, en Moñivas, jurisdicción de Muñopedro (Segovia), buenos encerraderos, y el terreno superior de hierba; para tratar, con los colonos, en la misma finca.

OPOSICIONES A CORREOS

Contestaciones al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las asignaturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos, los Oficiales de la Dirección general del Ramo, los Sres. Cano de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se reparan sin el auxilio del profesor.

PRECIO: 15 PESETAS

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres monederos ó libranzas del Giro Mutuo, á los autores en Madrid, Corredera Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado.

De venta un mapa postal en colores, precio DOS pesetas; paralos que compra la obra, UNA.

Ama de cría

Soltera de 22 años de edad, leche de 8 días, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura.

Se informará en la administración de este periódico.

Venta

En Madrona se vende una tierra de seis obradas, de primera calidad (la flor del término.)

También se vende una casa, sita en Garcillán, calle del Monte, número 7.

Del precio y condiciones informará D. José Bernardo, en Madrona.

Ama de cría

De 28 años de edad, leche de 8 días, desea criar en su casa.

Informará D. Florentino García, en la Cuesta.

Arriendo de pastos

Se arriendan los abundantes pastos del término de Bernúy de Palacios, jurisdicción de Madrona, para 500 cabezas de reses lanaras.

Para informes dirigirse á don Eustaquio Ayuso, en Madrona.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Falta del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.



Acerque el grabado á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Consulta Médico-Quirúrgica

POR

D. Martín Hurtado

CANTALEJO

Instrumental moderno para ejecutar toda clase de operaciones de la Cirujía rural.

Los viernes contará este consultorio con la cooperación y asistencia de los distinguidos profesores D. Luis Montalbán y D. Emiliano Gómez Palacios.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

El Adelantado de Segovia

DIARIO DE LA TARDE

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

CUENTO

La sortija

Ricardo nos contó con imperturbable serenidad esta estupendo sucedido... Hay que respetar el pintoresco lenguaje del narrador y no acordarse de su bien adquirida fama de embustero, porque como el decía: ¿Quién es capaz de prever el destino de los seres y de las cosas?

Alguno de vosotros conoció á Enriqueta, y que me diga si no era una muchacha encantadora... ¡Que si lo era! Lo que se llama una gentilísima criatura de doscientos cincuenta meses, con unos ojos azules, adormilados, que producían vabidos, y una boquita que era una reclamo y defensa del beso, contra todas las teorías de los modernos higienistas.

Yo estaba loco por Enriqueta, y ella mostrábame un apasionamiento que me daba escalofríos; era de esas vehementes que amenszaban con el suicidio, síntoma de desamor.

Era además un espíritu absorbente, exclusivamente monopolizador, y se podía insoportable cuando le daba por tener celos: celos por una mirada, por un apretón de manos, por un saludo, por cualquier cosa.

Muy dada á ensueños y novele-rías... hace sesenta años hubiera podido calificársela de romántica; ahora yo digo sencillamente que era una neurótico.

Una noche en que pelábamos la más triste de las pavas, pues tenía yo que partir al día siguiente para Asturias, y por lo tanto, nos despedíamos entre jipidos y juramentos de eterna fidelidad, sacó una mano por la reja y me entregó una sortija diciéndome:

—¡Toma, Ricardo de mi vida. Lévatelo este recuerdo mío y... devuélvemelo sin falta cuando regreses, que Dios quiera sea pronto. No te regalo ese anillo porque era de mi pobre mamá. ¿Comprendes? y lo conservo como una adorada reliquia... Más para probarte cuánto es mi amor, te lo confío... y hasta cuenta que con él te llevas mi alma y mi vida. ¡Sólo tú eres digno de guardar tan preciosa joya!

La joya preciosa que examiné detenidamente al otro día cuando viajaba camino de Asturias, tenía muy «mal empeño»; un arete de oro bastante endeble, con una esmeralda y dos perlitas como dos glóbulos dosimétricos.

Ya comprenderéis, sin embargo, el respeto y la veneración con que yo miraba el tal anillo, que á cada mo-

mento me recordaba la noche de la despedida, la noche triste.

Bueno; pues sin duda estaba escrito en el libro del Destino que la sortija de la mamá de Enriqueta me me había de proporcionar un tremendo disgusto. Y fué el caso una tarde, paseando á orillas del Nalón, ocurrióme en hora menguada el pensamiento de sacar de mi dedo el anillo para ver si tenía alguna fecha ó iniciales grabadas en la parte interior, y no sé cómo se me escurrió de entre las manos, cayendo precisamente en un lecho de barro blando, en el cual se hundió.

¡Y la perdí, amigos míos! Lo que yo busqué, revolví, cavé y volví á remover aquella maldita y húmeda arcilla, no es para dicho: todo fué inútil.

Diríase que la malhadada sortija había ido á parar á los antipodas ó que se había disuelto en el légamo, porque á fuerza de arañar como los topos, abrí una fosa de un tamaño increíble, dadas las herramientas que para aquella obra magna había utilizado...

Ya de noche, tuve que abandonar la empresa; y me alejé desesperado de aquellas funestas riberas del sombrío Nalón.

A los quince días de este accidente regresé á Madrid, y juro en mi ánimo que mi mayor preocupación era el vapuleo que me esperaba en cuanto la niña de los azules ojos se enterase de lo bien que había yo guardado el sacro depósito, la inspreciable joya.

Tengo un corszón que no me engaña nunca. ¡Virgen de Atocha, cómo se puso! El hecho, que le conté con todos sus pelos y señales, fué calificado de indigna farsa, invención burda, intriga traiciona... y no sé cuantas cosas más. ¡Otra, otra mujer poseía el anillo! Yo era un infame, un impostor, un monstruo... En suma, allí terminaron nuestras relaciones, y si no me citó ante los tribunales por ladrón, fué porque no se le ocurrió tan luminosa idea.

A los siete meses y un día se casó con... no recuerdo quien. Yo quise hacer alguna que fuese sonada; matarla á ella ó á los dos, ó suicidarme, ó alguna barbaridad por el estilo... Por último, tomé la cuerda resolución de *devorar mi pena* en silencio, y aunque esto me humille, debo confesar que mi primera desesperación no produjo transtorno alguno en el sistema planetario.

Acabé por consolarme como cualquier hijo de vecino, considerando

que, después de todo, el mundo es un vivero de Enriquetas... Pero aquí entra lo bueno, mejor dicho, lo maravilloso. ¿Os figuráis que se había acabado la historia?

Los años después de la boda de Enriqueta tuve que hacer otro viaje á Asturias. Y paseándome cierto día con un amigo por la orilla del Nalón, acudí á mi memoria el recuerdo de la sortija.

Quedéme algo abstraído, con la mirada vagando sobre las oscuras aguas del río, y debí poner una cara muy estúpida, porque mi amigo me interrogó acerca de aquel ensimismamiento repentino.

Caminábamos lenta y apaciblemente hacia un recodo que formaba el río. Yo conocía palmo á palmo aquel paraje, y sin dejar de mover las piernas le hice detallada descripción de todo lo que os he contado.

De pronto me detuve y le dije: —¡Aquí, aquí mismo se me cayó el anillo, causa de tanta de-ventura!

Y al decir ésto, clavé con furia mi bastón en el barro.

Cuando lo saqué... ¡jujar de mi asombro, de mi estupefacción! vi que estaba ensartada en él la sortija.

RAMIRO BLANCO.

FILOSOFÍA MORAL

Atracción

Las mismas leyes que rigen al mundo físico, rigen también en su movimiento impulsivos al mundo moral. El hombre no puede escaparse de la ley general á la que está sometido todo cuanto existe en el Universo.

Tenemos el sentimiento del amor, que no es otra cosa sino un derivado, un reflejo, de las eternas sublimes leyes de la atracción que rigen á los mundos.

Amores siderales son aquellos que hacen que permanezcan en unión los mundos y los soles que forman las constelaciones; amores inmensos son los que hacen que permanezcan unidos los mundos que forman los sistemas.

Así el hombre que escapa á la influencia del amor, cualquiera que sea el aspecto que se presente, tiene también su significación aplicada á lo que sucede en el mundo físico; no es otra cosa que un planeta errante que escapa de toda atracción en las sendas y derroteros sin fin del infinito.

La vida de los mundos y la vida de los seres no es otra cosa que la atracción, Dios la creó porque sin ella no existiría el mundo.

Si la ley del amor que une el macho á la hembra, se extinguirán las especies; sin la atracción que identifica á los seres, el mundo sería un semillero de odios, de rencores, no ha-

bría virtud, ni amor, ni abnegación, ni sacrificio

Por atracción amamos la patria; por atracción nos agrupamos los seres; por atracción existen las sociedades.

Sin esos misteriosos lazos, el hombre viviría solo, aislado, la sociedad no se habría fundado sobre las sólidas bases en que en la actualidad se encuentra y toda idea de adelanto y de progreso no habría podido germinar, y la sociedad permanecería estacionaria y sin la más remota sombra de bienestar y de mejoras.

¡Bendita atracción que encadena los mundos y que hace que vivan las humanas sociedades!

C. DR. C.

Diario religioso.

Santos del día 21

Santos Rufo, Celso, Clemente, Jelasio Mártires, Santos Demetrio y Honorio, Diáconos

LA PRESENTACION DE NUESTRA SEÑORA

Hoy celebra la santa Iglesia la presentación que los venerables ancianos Joaquín y Ana hicieron en el templo de Jerusalén de su querida hija la santísima Virgen María madre de Dios, ofreciéndola y consagrándola á los tres años á su Divina Majestad. Jamás se había ofrecido á Dios en el templo víctima más agradable á sus divinos ojos; era la excelsa criatura destinada para ser templo vivo del Verbo del eterno padre. En este día hizo María santísima el voto de perpetua virginidad, siendo la gloria de las vírgenes, su maestra, y la que levantó el estandarte de esta preciosa virtud. Recibid, Padre eterno, los ardientes votos de la más santa de todas las criaturas, y por su meditación derramad sobre los hijos de Eva el gran tesoro de misericordia. Oh santísima Virgen, aplacád con vuestros ruegos las iras del Altísimo, pedid por los pecadores, que se acerquen al sagrado de vuestro soberano refugio, y ayudad nuestra fragilidad para imitar sus virtudes.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Comandante de la Zona don Eduardo Catalán.

Hospital y provisiones, segundo capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

MERCADOS

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente: Cebada, de 27 á 28 reales fanega. Centeno de 30 á 31 id. id. Algrarbas de 32 á 33, id. id. Trigo á 47 id. id. Añejo de 50 á 51, id. id.

Medina del Campo Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 300 fanegas de trigo pagándose á 47'50 reales las 94 libras.

Peñafiel

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Trigo, á 46 y 47'50 reales fanega de 94 libras.

Centeno, precio nominal, á 31 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puento, á 31 reales la fanega.

Árvalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 48 reales las 94 libras castellanas.

Cebada, á 31 id.

Algarrobas, á 35 id.

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 00 fanegas de trigo que se cotiza á 47'75 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco--Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 48'00 reales las 94 libras.

Barcelona

Se ha vendido trigo de Berlanga á 47 reales

Han llegado 8 vagones de trigo.

Itea

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

Trigo á 47 reales, fanega.

Centeno, á 32.

Cebada á 30.

Vino tinto á 13 reales cántaro, claruro fino á 14 idem.

Hoseco

Precios que han regido en este mercado

Trigo, á 46 reales las 94 libras.

Cebada, á 28 reales fanega.

Tendencia del mercado, sostenida.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de hoy

Barómetro reducido á 0°	676'84
Temperatura del aire	2'8
d. máxima del sol del día anterior	11'0
id. id. á la sombra	10'8
id. mínima en la noche última	-2'2
d. id. á cielo descubierta	-4'0
Dirección del viento	SE.
Fuerza aproximada	Calma.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	0
Estado del cielo	Cubierto

Venta

Se venden 350 árboles de álamo negro próximamente, en el coto redondo, denominado de Colina, jurisdicción de Fuentesmilanos.

Para tratar, con Doroteo de Frutos, en el referido Caserío de Colina.



Imp. de los hijos de Santiago.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (5)

La justicia de los gitanos

POR

PONSON DU TERRAIL

—A todos no; solo quité de enmedio á la doncella.

—¿Y los otros?

—Los otros han ido á echar un trago á Palaiseau.

—Lo que quiere decir que estoy sola aquí.

Eso es; solita.

—¿Y en tu poder?

—¡Diantre! Me parece que sí.

—Pues bien, muchacho, sé á qué atenerme,—contestó con su calma ordinaria.—Vienes á robarme.

—Según y conforme.

—Y luego ya que deesas vengarte de mí, me asesinaras.

—Todo podría ser.

—No se muere más que una vez,—replicó Antonia.—Hiere pues, y róbase, pero encontrarás muy poco dinero.

—¡Bah! contesté con incrueldad.

—Ya puedes figurarte,—contestóme ella sonriendo,—que no tendré mi fortuna en Francia, en estos tiempos de revueltas y de guillotina. Todos los meses me envían una cantidad, pero no tengo aquí el gato.

—De todos modos repliqué malhumorado —me parece que habrá bastante.

—Sí, algunas alhajas, un centenar de lises y algo de plata de mesa.

—Siempre es algo,—y dí un paso hacia ella.

No se contrajo ni un solo músculo de su rostro.

—Me parece,—dijo,—que sería mejor que guardases el puñal en el bolsillo y hablases un rato conmigo. Puedo darte más dinero del que encontrarás aquí después de mi muerte.

—¿Y sino quiero dinero?—pregunté.

—Entonces ¿es que quieres vengarte?

—Puede que sea eso lo que me propongas. Se echó á reír.

—Sin embargo,—me dijo,—habíamos nacido para comprendernos, y tuya es la culpa que no más, si somos enemigos.

—¿Lo creéis así?

—Sin duda, pero te enamoraste de esa joven que yo aborrecía tanto.

—¿Y ahora no la odias?

—Ahora menos.

—¿Y porqué?—la dije mirándola fijamente.

—Oyeme,—dijo—pero antes cierra la puerta con cerrojo, á fin de que tengas tiempo de matarme antes no vuelvan mis criados y puedan socorrerme. Cuando hayas tomado estas precauciones, quizá me escucharás con más calma.

—Hablad,—la dije,—no tenemos prisa.

—Apuesto que te habrán contado mi historia. Robé una arquilla que contenía una inmensa fortuna, cuando era doncella de la condesa viuda de Mazures.

—Ya lo sabía.

—Y claro está que quería hacer guillotinar á Aurora, para tener la seguridad de que nunca podría reclamar esa fortuna.

—Es muy lógico.

—Sí, pero lo que es lógico, no siempre es verdadero; y voy á decirte porqué quería hacer guillotinar á Aurora. Pero quiero probarte antes que no debía temer por dinero.

—Sé que vais á decirme lo que tenéis en Alemania.

—Y como vas á ver; en sitio seguro.

Soy gitana. Pertenezco á una tribu que tiene ramificaciones misteriosas entre todas las clases de la sociedad alemana, húngara y bohemita, y es muy numerosa. Tenemos

correligionarios, que son pobres y mendigan su pan cotidiano, y otros tan poderosos, que están junto al emperador.

Todos obedecemos á un jefe oculto, que tiene quizá más poder que los soberanos. Bajo su protección me he puesto, mi dinero está en sus manos, pero disfrutaré de su renta toda mi vida; pero el capital pertenecerá á la tribu desde el día de muerte.

—¡Ah! ¿Te ha dicho eso?—dijo Bibi frunciendo el entrecejo.

—Sí, y con tal sinceridad hablaba, que no me dejó duda alguna

Bibi se sonrió.

—Eres un chiquillo,—dijo.

Prosiguió Hipólito diciendo.

—Ya ves que puedo estar tranquila de mi dinero,—me dijo entonces Antonia.

—Entonces ¿por qué querías hacer matar á Aurora,—le respondí.

—Porque estoy celosa de ella.

—¿Celosa?

—Sí.

—¿A causa de su belleza?

—A causa de mi amor por Dagoberto, que era un pobre herrero antes de ser soldado, y á quien he amado yo como saben hacerlo las mujeres de mi raza. Le amé en la época en que yo no era más que una criada

organismo vivo; que todo cuanto está organizado y vivo existe por el misterioso aniquilamiento de los componentes en el todo, y que la muerte consiste en la disgregación de los simples, en reclamar su individualidad los elementos que lo integran. (Aplausos.) Y cuando oigáis a alguno, á quien ciegos y ofusque el engrandecimiento, por otra parte legítimo, de la lozanía y florecimiento de la rama á que pertenece, si le veis en tentación de desgajarla, recordadle que aquellos verdoros y aquellos frutos se nutren calladamente con la savia de modestas raíces ocultas, y del tronco secular, acaso herido, nudoso y tosco. (Grandes aplausos.)

Pero esos son desvarios que, afortunadamente, no menudean; más á menudo hallaréis quienes estén dolidos de la atrofia del sentimiento regional, del desdibujamiento de la fisonomía histórica, característica y peculiar de un pueblo que no en vano tiene su historia, ama sus instituciones, guarda sus recuerdos y siente rebullir las iniciativas de su alma. Oiréis á muchos quejarse por la fuerza que se malogra, por el vejámen inútil que se padece y por ingerencias y entrometimientos de una centralización más atrevida é indiscreta que poderosa. (Aplausos.) ¡Ah! A esos no les digáis más que una cosa: que cuiden de no equivocarse en la elección del remedio, pues aciertan en conocer la enfermedad, y deciden que el solo remedio eficaz consiste en unir los esfuerzos nacionales con la esperanza que debe inspirar el que ya la desgraciada experiencia ha bastado para completar el desengaño y difundir la enseñanza del escarmiento. (Muy bien.) Decidles que nosotros no somos de los que creen fortalecer al Estado disacercando el tejido social; que nosotros no podemos sentir afanes de centralismo cuando presenciámos como un cesarismo grotesco ha engendrado la anarquía burocrática; que nosotros no queremos transferir la ineptitud, la inestabilidad y la inconsciencia de órganos y poderes movidizos, alternados, temporales, precarios, acosados y atribulados; aquello que por ley de naturaleza está mejor en la propia mano de los administrados y de los ciudadanos. (Aplausos.)

Decidles que cuanto más firme é indudable sea el sentimiento de la unidad nacional, habrá menos pretexto para seguir vertiendo y avinagrando, en el tonel devencijado de una Administración impotente y fracasada, la savia vigorosa de los organismos locales. (Muy bien.) Decidles, sobre todo, que bajo el cetro de nuestro joven Monarca, España es señora de sus propios destinos; que no hay más obstáculo tradicional que uno, y ese consiste en la abstención en el descreimiento, en el pesimismo, en la ausencia de los buenos, que deja franco paso á los que entran en la política á saco, y deben ser echados del templo, y lo serán con sólo presentarse los señores. (Grandes aplausos.) A éstos llamamos; reclamamos nosotros su concurso, y si no lo obtenemos, del fracaso no responderemos, porque no se puede en el Gobierno, ni se puede al frente de las agrupaciones políticas, manejar ni aplicar al bien más fuerza que la que se obtenga; la que alcancemos, procuraremos no malograrla. (Muy bien.)

Y puesto que veis las raíces hondas que tiene en nuestro ánimo y en nuestro pensamiento; veis la significación que el recuerdo de vuestra campaña africana, y los trajes que vestís, y el país de donde procedéis evocan en nuestro espíritu, bien conoceréis que nuestro saludo no es frívola cortesía; y puesto que es tan firme y tan verdadera la base en que se asienta estad seguros que en la prospera y en la adversa fortuna siempre nos congratularemos de llamarnos hermanos y de proceder con vosotros como hermanos. (Grandes y prolongados aplausos.)

Fiesta segoviana

La colonia segoviana en Madrid, tenía, como es sabido, la costumbre de reunirse en fiesta íntima, al terminar la novena á la Virgen de la Fuencisla.

Esta simpática costumbre habíase interrumpido y ayer han tenido la feliz idea de reanudarla algunos, aprovechando la celebración del acto llevado á efecto en honor del director de la Compañía Arrendataria de Tabacos, D. Eleuterio Delgado.

Más de 200 comensales tomaron asiento en las mesas bien servidas por el café Inglés, ocupando la Presidencia el festejado señor Delgado.

La fiesta revistió carácter íntimo, reinando en ella la mayor alegría y animación, puesto que, el objeto de la misma, no era otro que rendir tributo de admiración al Sr. Delgado.

Este señor pronunció con tal motivo un elocuente discurso dando á todos las gracias por el acto que se le tributaba, mostrando en sus palabras gran sinceridad y patriotismo.

Al terminar su discurso el señor Delgado, fué calurosamente aplaudido por sus concidadaños.

Los segovianos, que asistieron al banquete procedentes de Segovia y residentes en Madrid, fueron muchos y muy distinguidos y en sus discursos resplandeció el amor que todos sientan por esta tierra y el afecto y las grandes esperanzas que Segovia tiene cifradas en los eminentes méritos del Sr. Delgado uno de sus preclaros hijos.

Hablóse entre los concurrentes de la creación en Madrid, de un Centro Segoviano, donde se reúnan continuamente los que vieron la luz por primera vez en esta tierra hidalga, cuna de las libertades patrias.

Tal idea, que fué acogida con entusiasmo por los asistentes, lo será también sin duda, entre los buenos segovianos, que se vieron privados de asistir al hermoso acto realizado ayer.

Estos son los detalles que tomamos de la prensa de Madrid, pues hasta hoy no han llegado á Segovia informes más minuciosos de la celebración de tan hermosa fiesta.

BIBLIOGRAFIA

Música de organillo

Se ha puesto á la venta un lindo tomo de poesías de nuestro compañero en la prensa José Rodao.

No he de obstar el afectuoso compañerismo que nos une al festivo y celebrado vate segoviano, para que nuestra pluma encomie como merecen serlo los saladísimos versos de tan popular escritor.

Los chistes inesperados, oportunos y de poderosa fuerza cómica llenan el libro, á veces sirviendo de adorno á un pensamiento profundo que daría materia para escribir muchas páginas en serio.

Con tales méritos y con la baratura de la edición (valga el reclamo) es de esperar que se agote pronto la primera tirada de «Música de organillo» y así lo deseamos muy sinceramente.

En la Sucursal del Banco de España

Robo importante.

Según telegrama de Oporto, recibido ayer tarde en el Banco de España, de las 773.733 pesetas que robó Joaquín Cortés á la caja de la sucursal de dicho establecimiento de crédito en Segovia, solo se le han hallado encima 49.000 pesetas y 300.000 reis.

La detención de Joaquín y su amante Estéfana Velasco, no se ha realizado en el mismo Oporto, sino en un pueblo próximo llamado Chavez, y en la casa del presbítero D. Pedro Calvo Echevarría, pariente de Estéfana.

Los inspectores de vigilancia del distrito del Hospital, señores, Ordóñez y Luna, no se han dado punto de reposo hasta completar una curiosa información respecto á este asunto, que ha sido enviada al Gobierno civil.

Cortés y Estéfana

Joaquín Cortés y Estéfana Velasco, eran antiguos amigos. Ella tuvo en Joaquín su primer amor. Es Estéfana natural de Segovia, en donde ha vivido hasta hace poco tiempo, trasladándose luego á Madrid y hospedándose en una casa particular de la calle del Amor de Dios. Desde que llegó á Madrid se dedicó á la mala vida, recibiendo en diferentes ocasiones la visita de Joaquín.

La huida

El pasado domingo, 12 del actual, día en que Joaquín efectuó el robo de la caja del Banco de Segovia, la dueña de la casa en que vivía Estéfana recibió la visita de Joaquín, quien la manifestó que iba á ver á Estéfana.

Esta no se hallaba á la sazón en casa y Joaquín quedó en volver. En efecto, poco antes de las siete volvió Joaquín al domicilio de su amante, á quien encontró.

Hablaron los dos á solas durante unos momentos y ambos, acompañados de una amiga de Estéfana salieron á la calle.

La amiga de Estéfana penetró en un establecimiento, despidiéndose an-

tes de Joaquín, que—según él dijo—se iba á Segovia, añadiendo Estéfana:

—Yo voy á acompañarle á la estación.

Y claro es, á la estación se fueron, pero no á la del Norte, sino á la de las Delicias, en donde tomaron el expreso que les condujo á Oporto.

Estéfana dejó su baul en casa de su patrona.

Funcionarios suspensos

A las anteriores noticias recibidas de Madrid, pocas se pueden agregar.

Únicamente sabemos que han sido suspendidos de empleo y sueldo, y quizá sean trasladados, el Director, Interventor y Cajero de esta sucursal del Banco.

Esta medida á sido muy lamentada en Segovia, toda vez que se tiene la certeza de que tan dignos funcionarios no han sufrido descuido alguno que pudiera aprovechar el Cortés, para efectuar el robo.

Riñas

Anoche, y poco después de las nueve cuestionaron en la calle de Perocota de esta ciudad, los sujetos llamados Antonio Sanz Pascual (a) Botijo y Rufino García Gómez (a) Milila, ambos solteros y de 24 años de edad, jornalero y albañil de profesión, respectivamente.

De las palabras pasaron á los hechos, y sacando el Rufino una navaja infirió con ella á su contrario, una herida en el costado izquierdo.

Conducido el herido á la Casa de Socorro, fué curado de primera intención por el médico don Luis Gil Terradillos, quien calificó la lesión de pronóstico reservado.

Personado en dicho Centro benéfico el Juzgado de instrucción, dió comienzo á las primeras diligencias, ordenando que fuese llevado á la cárcel el agresor y el herido al Hospital, después de haberse tomado la oportuna declaración.

Hoy ha continuado con actividad sus gestiones el Juzgado instructor.

El herido se encuentra gravísimo.

**

De Madriguera comunican que también en aquel pueblo se ha registrado otra riña de la que ha resultado un herido de arma blanca.

Según parece, salían de una taberna á las ocho de la noche los vecinos de aquella localidad, Manuel Matías Muñoz y Pantaleón Ibáñez, ambos casados, los cuales cuestionaron ligeramente á consecuencia de una riña sostenida entre hijos de ellos.

De pronto y sin que el Pantaleón pudiera evitarlo, le asestó su contrario una puñalada en el pecho, dejándolo en gravísimo estado.

El Juzgado municipal intervino en el hecho y detuvo al agresor que confesó, ha sido conducido por la benemérita á esta cabeza de partido, quedando á la disposición del juzgado instructor.

SUETOS

Victima del tren

En la tarde del sábado último, hubo que registrar un suceso que milagrosamente no tuvo fatales consecuencias.

Marchaban por la vía con dirección al apeadero de San Rafael, dos hombres llamados Nicasio Aragón y Genaro García Manso, cuando de improviso les dió alcance el tren mixto número 27 que por efecto de las nieves marchaba con gran retraso.

Apercibido el Nicasio del peligro que corrían, avisó á su compañero, pero ya era tarde pues el desgraciado Genaro, había recibido tan fuerte golpe con el quitanieves de la máquina, que resultó con una pierna rota.

Inmediatamente paró el tren y recogió al lesionado al cual hizo una cura provisional el empleado del ferrocarril y practicante Aniceto Martín Laguna.

Una vez en Segovia se trasladó al Genaro á la Casa de Socorro y en ella le fué reducida la fractura de la tibia y peroné por los médicos Sres. García Matabuenas y Gil Rodríguez, pasando

seguidamente al Hospital en estado relativamente satisfactorio.

Atestado

En virtud de denuncia formulada contra la vecina de Madriguera Cirila Barrio Pérez, formó un atestado la Guardia civil y lo entregó al Juzgado.

De este atestado son escasos los cargos que se desprenden contra la referida Cirila, á quien se suponía engañaba á un niño de corta edad para que sustragara á sus padres objetos de los cuales poderse utilizar.

Mañana saldrá para Valladolid, donde fijará su residencia la distinguida familia del fiscal de la Audiencia de Salamanca y presidente que fué de la de Segovia D. José de Uribe.

Pastoreo

Ante el Alcalde de Trescasas, han sido denunciados los vecinos de Bernúy de Porreros, Mariano Lucianié y Antonio González, por tener pastando abusivamente en las canetas de la carretera, 120 reses lanaras de la pertenencia de dichos sujetos.

Conferencias dominicales

La anunciada para ayer, no pudo celebrarse, por ausencia del presidente y buen número de señores mantenedores.

Queda pues, aplazada para el domingo la que ayer había de dar el orador, anunciado, que lo era D. Pelayo Artigas.

Licencia

Por el Gobierno civil de esta provincia se han expedido licencias de caza á favor de D. Mateo Velasco y don Melchor de Andrés.

Nos consta que el consecuente republicano y Presidente que fué del partido progresista, desde el fallecimiento de D. Valentín Gil Virseda, y en la actualidad del partido Unión republicana D. Pedro Romero Gilsanz ha presentado con el carácter de irrevocable la dimisión de los cargos que desempeña en dicho partido.

Casa de socorro

A las once y media de la mañana de hoy se presentó acompañado de otro compañero, Manuel González y González, de 12 años de edad, domiciliado en la calle de José Zorrilla número 69, con dos pequeñas heridas en los dedos medio y anular de la mano derecha, ocasionadas por una máquina de cilindros que le cogió.

Registro

Apelación del Juzgado municipal de Fuente el Olmo de Fuentidueña, practicó la Guardia civil del puesto de Hontalvilla, un reconocimiento en la casa del Alcalde de aquel pueblo encontrándose 14 trozos de pino negro, 16 óbricos de diferentes dimensiones y 14 machones de 5 á 6 metros, de longitud, cuyas maderas procedían de las pimplolladas de propios, y que daron depositadas en casa de un vecino, por haberlo acordado así el Juzgado.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en efecto con la Migrainina Sacristán.

Seis reales caja.

Veladas históricas

Se hallan de venta en la librería de D. Segundo Rueda, de esta Capital. Juan Bravo, núm. 20.

Instrucción pública

Presupuestos

En la Secretaría de la Junta provincial se han recibido los presupuestos para 1908, de las escuelas de la Cuesta, Montejo de Arévalo, Olmbrada, Montuenga, Sanchenuño, Navalmanzano, Navalilla, Fuentesmarra, Bocaguillas y Turrubuelo.

Escuelas de adultos

Han dado principio las clases de adultos de Olmbrada, San Pedro de Gaillos y Cabeznela.

Poseción

Ha tomado posesión del cargo de maestro de la escuela de Nieva, con carácter de provisional, D. Anastasio del Real Gil.

Jubilación

Al maestro en propiedad, de la escuela de Nieva, D. Agustín Ayuso García, se le ha concedido la jubilación, habiendo cesado por esta causa, en el desempeño de su cargo.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

4 40 tarde

El arriendo de los Consumos

Próximamente á las diez de la mañana, ha dado principio en el Ayuntamiento de la Corte, la sesión extraordinaria para resolver sobre si se había de aplazar ó no, la subasta para el arriendo de los Consumos.

La sesión ha sido en extremo tumultuosa y llena de incidentes, pues mientras unos Ediles trataban de que se suspendiese, otros opinaban por ir á la subasta.

En vista de la diversidad de pareceres, se acordó someter el asunto á votación, acordándose ir á la subasta por 13 votos contra seis.

Seguidamente se procedió á la apertura de los pliegos que eran seis.

La adjudicación se ha hecho á favor del Sr. Rebollo, por ser el mejor postor, pues su proposición excedía á 2.700.000 pesetas, al tipo de la tasación.

En las inmediaciones del Ayuntamiento se habían colocado numerosos grupos que al conocer el resultado de la votación, prorrumpieron en grandes gritos, y en manifestación se dirigieron á la Puerta del Sol, dando voces de ¡abajo los consumos! y demostrando una actitud muy levantista.

La policía gubernativa disolvió á sablazos la manifestación, pero durante todo el día se han estado formando grupos, que en su mayor parte estaban compuestos por chiquillos.

Consejo

Esta noche á las nueve se reunirán en Consejo los ministros, en casa del Presidente.

Fuga de una monja

En la mañana de hoy, ha tratado de fugarse por el tejado una monja del Convento de las Góngoras.

Para realizar su propósito, se ha pasado la noche en el tejado.

Al ser de día, trató de descolgarse por las cuerdas del campanario, siendo descubierta por el sacristán que inmediatamente dió parte de lo que ocurría, siendo detenida la monja y entregada al Convento.

El público que se enteró del suceso, quiso lynchar al sacristán por haber delatado á la fugitiva.

Según se dice, ésta tiene más de 50 años de edad y su intento de evasión se atribuye á no tener en perfecto estado sus facultades mentales.

Asamblea

En la mañana de hoy ha tenido lugar la celebración de la asamblea ferroviaria, que ha sido presidida por el Conde de Romanones.

Todas las Compañías de ferrocarriles han mostrado una gran resistencia á modificar las tarifas.

Conferencias

El Presidente del Consejo señor Montero Ríos, conferenciará con los Jefes de las minorías á fin de que pueda quedar por ahora en suspenso la cuestión de los suplicatorios, encomendándolos al Supremo.

Congreso

El diputado Sr. Pi, preguntó al Gobierno cuáles son las noticias que se tienen de los sucesos de Barcelona, habiéndole sido contestado por el ministro de la Gobernación, que habiendo formulado igual pregunta el Sr. Junoy, al contestarle podrán quedar enterado el Sr. Pi.

G. Ochoa